
                       

 
Die Apotheke des Universitätsklinikums Erlangen ist das pharmazeutische 
Dienstleistungszentrum für das Universitätsklinikum Erlangen. Von unserer Apotheke 
werden 50 Kliniken /Abteilungen / Institute mit 1.394 Betten und weitere externe 
Partnerkliniken versorgt. Die Apotheke ist nach DIN ISO 9001 zertifiziert und ist 
Herstellungsbetrieb nach § 13 AMG. 

 
Mit höchsten Qualitäts- und Sicherheitsstandards, fachlichem Know-how, Flexibilität 
und Zuverlässigkeit leisten wir einen wichtigen Beitrag zur Förderung einer sicheren, 
effektiven und zugleich ökonomischen Pharmakotherapie zum Wohle unserer 
Patientinnen und Patienten.  
 

Pharmazeutisch-technischer Assistent (PTA) (m/w/d) im Praktikum 
 
 

Deine Aufgaben:  

• Du lernst unterschiedliche Aufgabenbereiche kennen, die in einer 
Krankenhausapotheke für Pharmazeutisch-technische Assistenten (m/w/d) 
anfallen 

• Als Teil des Teams des Aseptischen Zubereitungszentrums stellst du nach 
intensiver Einarbeitung aseptische Zubereitungen her, die individuell für unsere 
Patientinnen und Patienten gefertigt werden 

• In der Qualitätskontrolle prüfst du die Ausgangsstoffe zur Herstellung von 
Arzneimitteln durch die Apotheke entsprechend den Anforderungen des 
europäischen Arzneibuches. Hierfür stehen Labore mit modernsten 
analytischen Geräten zur Verfügung 

• Die bereits geprüften Ausgangsstoffe wirst du in unserer unsterilen 
Arzneimittelherstellung in Form von Rezepturen und aufwendigen Defekturen zu 
abgabefähigen Arzneimitteln weiterverarbeiten  

• Im Bereich Unit-Dose-Service lernst du den Robotik-technischen Teil deiner 
Ausbildung kennen. Mit Hilfe hochmoderner Automaten gewährleistest und 
optimierst du die AM-Versorgung der Stationen mit patientenindividueller oraler 
Medikation 

 
Dein Profil: 

• Du bist Schüler/in (m/w/d) an einer PTA-Schule 
• Du möchtest 3 deiner 6-monatigen Praktikumszeit in der Krankenhausapotheke 

absolvieren und somit intensive Einblicke in einen weiteren sehr interessanten 
Arbeitsplatz für PTA bekommen 

• Dir liegt strukturiertes und selbstständiges Arbeiten 
• Du bist leistungsbereit, flexibel und belastbar 
• Du bist Team- und kommunikationsfähig 
• Du bist motiviert und bereit zur kontinuierlichen Fort- und Weiterbildung 

 
 



                       

 
 
Wir bieten: 

• Eine sehr attraktive Vergütung gemäß TV-L  
• Eine Unterkunft im Personalwohnheim des UKER 
• Einen hochmodernen Arbeitsplatz mit einer abwechslungsreichen und 

verantwortungsvollen Tätigkeit 
• Eine umfassende und gründliche Einarbeitung 
• Für die gesamte Praktikumsdauer eine fachliche und persönliche Betreuung 

und Unterstützung beim Erstellen des Tagebuchs 

• Weitere Informationen und einen spannenden Einblick in die Arbeit als PTA am 
Uniklinikum Erlangen erhältst du unter:  
PTA gesucht - Komm ins Team der Apotheke des Uni-Klinikums Erlangen 
Closed Loop Medication Management am Uniklinikum Erlangen - YouTube  

 
 
Bei uns erwartet dich ein motiviertes, engagiertes und professionelles Team. Du wirst 
umfangreich geschult und dich erwartet ein abwechslungsreiches Aufgabengebiet, 
schwerpunktmäßig wirst du verschiedene Herstellungen von Medikamenten 
kennenlernen. Uns liegt viel daran den PTA-Beruf weiter zu stärken und den 
Nachwuchs zu fördern. Bei entsprechender Eignung ist die Übernahme in ein 
befristetes Arbeitsverhältnis möglich. 
 

Für persönliche Rückfragen steht dir die ltd. PTA Katja Bayerlein, unter Tel.: 09131 
85-33592 oder per E-Mail: ap-ltd-pta@uk-erlangen.de gerne zur Verfügung. 
www.apotheke.uk-erlangen.de 

 

Deine Bewerbung mit aussagefähigen Unterlagen (Lebenslauf, 
Schulabschlusszeugnisse) richtest du bitte an die Apotheke des 

Universitätsklinikums Erlangen, Herrn Chefapotheker Prof. Dr. F. Dörje, MBA, 
Palmsanlage 3, 91054 Erlangen  

 

Bewirb dich unter folgendem Link:  
 

Stellenangebote - Karriere | Uniklinikum Erlangen 

 

 

 

 

 

 
 



PTA-Praktikum 2026/2027 

in der Klinikapotheke Erlangen 

 

Bewirb dich jetzt: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


